



近日,话题#按摩椅能不能离开电影院#冲上微博热搜第一,阅读量达1.4亿,引起上百万网友争相讨论。近年来,全国各地越来越多的影院把影厅里的部分座位换成了付费共享按摩座位,一边看电影,一边享受按摩,听起来挺享受,却引发不少争议:突然启动、观影体验不佳、没有提前说明等等。对此,记者进行了走访调查。

“按摩椅能不能离开电影院”上热搜 消费者呼吁“给我选择权”

体验

可按摩可充电

近日,记者来到了万达影城惠山IMAX店,咨询了工作人员以后,购买了有按摩椅的一场电影票。以5号厅为例,全场共178个座位,其中中间7排最中心的区域是按摩椅,共计42个。记者坐下后,并没有遇到不少网友反映的“突然自动启动”的情况。在按摩椅静止状态下,记者反复对比了和普通座椅的区别:按摩椅为皮质,座椅更厚,没有异物感;普通椅子为布料质地,

坐垫和靠背更薄,二者在整体舒适度上差别不大。

前排座椅的后背处贴有按摩椅的使用方法及注意事项,记者扫码进入页面后可以选择不同的按摩套餐。以该品牌为例,有按摩和充电两种服务,按摩价格为20元/30分钟、25元/60分钟、99元/年(享全年免费按摩)。充电价格为1分钟0.03元,单次充电时长在15分钟至90分钟之内,充电的时

不能开启按摩服务。以一部电影90分钟来算,充电共需花费2.7元,虽然价格比租借共享充电宝便宜,但却需要自己带数据线。

记者选择了其中一种资费按摩,发现一旦启动后,存在一定的机器运作的声音,大部分情况下能被影片声音所覆盖。按摩过程中可以按下暂停键,但剩余的按摩资费是不会退回的。

声音

有人喜欢有人嫌弃

7月,市民姚姚在无锡的3家影院看了3部电影,按摩椅的“中奖率”达到67%。“第一次是晚上去观影,当时比较疲惫,就选择了付费按摩,在《长安三万里》煽情泪点片段出现的时候,突然腰上‘一记重击’,每当我想要再投入到电影中的时候,我的感官却都在按摩上,我也不知道怎么关,后来整个人是直着坐的。第二次,我没有选择按摩,那个椅子就是在外罩了一层按摩垫,坐着非常硌屁股,后来我旁边的观众开始按摩,我才发现那个声音还是挺扰人的。”

记者搜索了某社交平台,发现对电影院按摩椅表达不满的观众不在少数,遍布全国各地,主要原因归纳为两点:一是按摩椅不使用时坐着不舒服,会硌屁股和背,二是有些按摩椅会随机自动启动。常在各大电影院“奔波”的影迷小风告诉记者,有些按摩椅为了让观众消费,会在刚坐上椅子时有几十秒或一两分钟的试用时间;有些则在影片放映过程中随机

启动,或者在观众翘腿、挪屁股的时候突然启动;有些按摩椅则很“乖巧”,付钱才会工作,他猜测,这和按摩椅厂家的设置有关。

不过,也有市民希望按摩椅可以在影院大力推广,唐先生就是其中之一。“我如果看电影恰巧能坐到按摩椅的话,一般都会用,价格比外面商场里的一些按摩椅要便宜点。有些电影时间长,颈椎不舒服,正好可以缓解。”唐先生表示,他今年6月在百丽宫影城苏宁广场店看《蜘蛛侠》时,购买了120分钟的按摩服务,“最后影片结束时,我还觉得没有按过瘾呢。”

据了解,大世界影城中山路IMAX激光店部分厅内正在安装按摩椅,市场主管李珺告诉记者,他们前期通过调研,发现有越来越多的观众对按摩椅有需求,所以决定在不同区域将部分普通座位更换成按摩椅,让观众自由选择。她表示,现在按摩椅的智能化技术日渐成熟,相比一些年限较久的椅

子,舒适度也改善了不少,直接坐上并不会感到异物感。由于按摩椅的材质和其他座椅有区别,他们也会做好定期的清理和检查工作,保障市民的观影体验。

尽管对按摩椅的体验有不同的看法,但在影院是否应该提前告知这一问题上,观众的意见却十分一致。小风表示:“有的时候我进去了才知道是按摩椅,我不想坐,但又涉及到是否有人愿意换位子、换的位子是否和原座位是一样的价格等等,挺麻烦的。”记者查询某购票软件后发现,无锡仅有4家影院有标注含“部分按摩座椅”,点进座位选择页面,并不能看出哪些是普通座位、哪些是按摩椅。记者拨打了某影院的电话,其工作人员表示,目前线上售票软件并不能精准区分普通座椅和按摩座椅,“如果有人的话一般都是在中间区域,如果大家比较介意的话,可以提前联系影院咨询确认。”

(晚报记者 吴雨琪/文、摄)

智能彩票机 招加盟商? 假的,当心李鬼

锡城多地商超、地铁站里的智能彩票机前,常有彩民经过会顺手买一张彩票。一些市民对此也很感兴趣,想要投资这样的机器。近期,网上不少自媒体账号通过种种引流方式,对外声称可加盟,锡城也出现了一些所谓的加盟代理商。对此,业内人士表示,应当通过官方渠道申请,谨防上当。

近期,无锡市福利彩票发行中心接到举报,说滨湖区的一处写字楼里,有人在推广智能彩票机加盟业务。工作人员赶到现场后发现,这个“加盟代理商”位于写字楼的10楼,办公室布置得非常具有公益性,“慈善心相悦 公益心相印”等公益标语随处可见,还放着彩票智能机样机。

有好几批人都在咨询加盟情况。有客户出来后,工作人员表示这里并不是正规的渠道,不要轻易加盟,可对方却以为是竞争对手,不愿相信。据观察,这里所谓的彩票中心工作人员非常警惕,他们需要通过微信预约等流程才肯相见。

“我们是在抖音和小红书等网上平台看到加盟信息的”,一对想要加盟的小夫妻表示,这个中心告诉他们可以合作投放智能彩票机,每台需要1.98万元,另外还需要交上5万元彩票周转金。他们打算入手5台彩票机,加上周转费近15万元。好在福彩工作人员出现,否则这些钱可能会打水漂。据了解,这个所谓的彩票加盟代理商的营业执照有问题,有超范围经营的嫌疑,对外出示的加盟许可则是陕西省授权的。

记者在某网络平台上搜索“智能彩票机怎么加盟”,显示出很多讨论,有的网友现身说法,说自己能赚多少钱,也有网友表示身边有人被骗了,不要相信所谓的加盟。有比较懂行情的网友表示,“骗人的,好多就是托”。

无锡市福彩发行中心工作人员介绍,其实除了滨湖区这一家“加盟代理商”外,他们还曾在锡山区发现过一处所谓的加盟中心,目前已被查处关门。这些所谓的加盟代理商往往会在写字楼里设立几间办公室,有好几个人分工合作,扮成主任等不同的角色。事实上,按照国家规定,彩票由国家特许发行销售,彩票销售设备必须由彩票发行销售机构统一管理,未经其委托授权,其他企业不能擅自使用,更加不能在市场上自由买卖。

从各地的新闻报道来看,类似的骗局已在多地出现,体彩和福彩都有涉及,广东、河南等地的彩票中心都已发表声明。多地的声明均表示,所谓的彩票渠道拓展、招商加盟、代理销售等活动都没有经过授权,要谨防上当受骗。有一些骗子公司还会以彩民沙龙的方式开设招商会,现场也不让录音和拍照。

“无锡也没有向任何企业授权过智能彩票机的加盟代理业务。”无锡市福彩发行中心工作人员表示,现在无锡境内一共市本级、江阴、宜兴和锡山四家官方机构,这些官方机构不可能设立在写字楼内。市民愿意从事彩票销售业务,可以到各级官方机构实地或电话咨询,也可以从官方微信“无锡福彩”入口进行申请。目前,无锡市福彩发行中心已在他们的微信公众号等处发表声明,提醒市民不要上当。同时,他们就目前掌握的一些假彩票发行中心的线索,向市场监管部门和派出所报了案。

(小黄)